## В НЕУСТАННОМ ПОИСКЕ

Военно-патриотическому воспитанию в Авило-Успенской школе уделяется очень много внимания. Прежде всего высоко чтут героев, которые освобождали наш район и станцию Успенскую. В братской могиле здесь похоронено 32 воина Советской Армии. Учащиеся бережно ухаживают за могилой, на ней всегда цветы.

Ребята задались целью нать - кто эти герои, где жили, как учились, как совершили подвиг. Походы, поиски, письма. Годы кропотливого труда. И вот белые пятна заполнены. На их месте появились славные фамилии. Пионеры теперь могут рассказать все о них. Вот Аскарбит Ашкебеев из Алыгейской автономной области. Ребята завязали переписку с его семьей. Брата героя Анатолия Стройкова школьники нашли в Ленинграде. Он рассказал, что оба они воспитывались в детдоме. Анатолий был очень способным мальчуганом. Братья мечтали о подвигах.

Тесную связь установили школьники с семьями погибших и с теми освободителями, кто остался в живых. Девятиклассники, например, завязали переписку с учителем из Воронежской области И. Комовым.

Часто можно видеть в школе людей издалека. Это приезжают родители павших воинов, освободители Успенской. Им ребята устраивают теплую встречу,

## PACCKA3ЫBAЮT K Y P C A H T Ы

Обычно, если курсант военного училища приезжает домой на каникулы, он никогда не забудет зайти в школу, встретиться с учителями и учениками. Так сделал и малокирсановец Иван Бурхан До призыва в армию юноша учился в автошколе и одновременно готовился к поступлению в училище. Трудно было, но Иван не искал легкого пути. И когда он рассказывает школьникам о своем училище, многие мальчишечьи сердца загораются желанием поступить

Ахат Монапов — бывший выпускник Матвеево-Курганской школы № 1. Сейчас он курсант 2 курса Ленинградской военно-

приглашают к себе на сборы, линейки. Особенно много бывает здесь гостей в День Победы. Устраиваются факельные шествия, чествование героев, проводится встречи с освободителями.

Десятки славных имен воспитанников школы вписаны в ее летопись. Некоторые из них уже никогда не придут сюда на встречу. Но их портреты установлены на стенде «Юные герои». Их имена на мемориальной доске, у которой стоят на посту ребята из лучшего класса школы.

Нельзя без волненья смотреть альбом, посвященный школьным героям. Его открывают слова Юлиуса Фучика: «Об одном прошу тех, кто переживет это время: не забудьте! Терпеливо собирайте материал о тех, кто пал за себя и за вас».

В альбоме фотоснимки, пожелтевшие вырезки из фронтовых газет, письма, воспоминания родителей, награды. Вотюное лицо Ивана Шаповалова. Он прожил 19 лет, получив орден Отечественной войны. Погиб в Польше.

В ленинской комнате хранится шепотка земли с могилы Бориса Воронина. Он был разведчиком. Не раз Борис пробирался во вражеский тыл, приносил ценные документы. Вражеская пуля сразила его в Молочанске. В этом городке именем Бориса Воронина названа теперь улица. Спешат по ней в школу сверстники нынешних успенских ребят. За их счастье отдал Борис жизнь. О его подвигах писали газеты. В Успенской живет мать героя — Галина Марковна. Желанный гость она в школе, где учился сын.

Воспитанники Николай Рыбалко и Федор Сопин очень любили спорт. Николай к тому же увлекался точными науками, любил химию. Из школы их проводили в военные училища. Один из них стал лейтенантом, другой — капитаном. Храбро дрались ребята с врагом. И погибли совсем юными. Федор всего три дия не дожил до Победы.

В школе проводятся дни памяти юных героев. Подготовили ребята и стенд «Кто живет рядом с тобой». Собрали снимки и рассказы о тех, кто воевал на фронтах Отечественной войны. Часто в школе проводятся встречи с ними.

Школьники совершают походы и экскурсии по местам боевой славы. Побывали они в селе Екатериновке, познакомились там с героями подпольки Совершили велопоход к Саурмогиле и высоте Черный ворон.

Большое впечатление оставила поездка в Волгоград. Люде Вильчинской, Николаю Ткаченко и Игорю Куценко выпала честь стоять в почетном карауле у братской могилы.

 Если в школе появился военный, — говорит организатор внеклассной работы Ранса Павловна Подкопаева, — ребята знают, что будет линейка.

Действительно, ни один отпускник не минет родную школу, которая торжественно проводила его в армию. Недавно к авило-успенским ребятам приходил в гости Виктор Мирошниченко, курсант высшего Севастопольского училища. Ребята с большим интересом слушали его рассказ о службе, о военной технике.

С армией связало свою судьбу немало воспитанников этой школы. Валерий Андрушевич учится в военно-политическом училище, Евгений Жданов тоже курсант, учится в Ленинграде. Военными стали Евгений Макаров, Владимир Уваров и мно-

гие другие. Отрадно, что проведение многих мероприятий по военно-патриотическому воспитанию стало традицией. Трудно назвать всех, кто вносит свой вклад в проведение этой работы. Но назовем несколько. Неустанно руководит ею и сама непосредственно занимается военно-патриотичевоспитанием директор школы Нина Дмитриевна Мустафаева. Инициаторами в этом деле являются также организа тор внеклассной работы Раиса Навловна Подкопаева, преподаватель физического воспитании Александр Николаевич Косатенко, старшая пионервожатая Галина Шелухина и многие дру-

...Нынешние десятиклассники думают о своем будущем. И несомненно, что некоторые из ребят уже мысленно носят в своем ранце маршальский жезл.

М. КАСЬЯНЕНКО.